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Домашнее 
задание 

Прочитать параграф 
№22, ответить устно 

на вопросы

Англия XVIII век



ПЛАН УРОКА
1) Аграрная революция в Англии
2) Условия промышленного 

переворота
3) Промышленный переворот
4) Положение рабочих



Формулируем 
цель урока

Охарактеризовать основные 
этапы аграрной революции и 
промышленного переворота в 
Англии; определить причины 
промышленного переворота и 
оценить его последствия



Переворот в 
сельском хозяйстве

ЗАДАНИЕ
Составьте в тетради план ответа 
по пункту №1, параграф №23



Промышленный переворот - переход от мануфактуры 
к фабрике, от ручного труда к машинному,  начался в 
Англии во второй половине XVIII века. 



Условия промышленного переворота
(стр. 209)

1) Завершившаяся аграрная революция создала огромное 
количество свободных рабочих рук
2) Сложился рынок сбыта товаров
3) Появились огромные средства, необходимые для 
строительства фабрик с применением машин 



Термины 

Мануфакту́ра — это предпри
ятие, основанное на ручном 
труде наёмных работников, 
где существует разделение 
труда на отдельные 
производственные операции.

Фа́брика (от лат. fabrica — 
мастерская; завод) — 
промышленное предприятие, 
основанное на применении 
машин, характеризующееся 
крупномасштабным 
производством.



Положение рабочих
Положительные и 
отрицательные 
изменения в жизни 
рабочих (стр. 211)



Подведем итоги. 
К 60-м годам XVIII века в Англии 
произошла аграрная революция, в 
результате которой земля 
сосредоточилась в руках крупных 
собственников и почти исчезло 
крестьянство, но сельское хозяйство 
стало более продуктивным. В стране 
произошел промышленный переворот 
– переход от ручного труда к 
машинному, от мануфактуры к 
фабрике. В ходе промышленного 
переворота становилось больше 
предпринимателей и наемных 
рабочих. К концу XVIII века Англия 
стала первой промышленной страной 
мира, где все нагляднее проступали 
черты индустриального общества.   


